



Партийная жизнь

Не работают над собой

Партийное просвещение, повышение своего идейно-политического уровня является основным долгом каждого коммуниста. Каждый коммунист хорошо знает, что без этого он становится отсталым, превращается в делягу. Каждый из нас знает, что политически безграмотный коммунист не может оправдать высокое звание члена партии, не может проводить политику партии в массы, идти в авангарде беспартийной массы.

территориальной парторганизации) Карпачев и Очиров из парторганизации Байкальского леспромхоза не усвоили программный материал политшколы. Эти товарищи не могли ответить даже на самые простейшие вопросы.

А такие члены ВКП(б) как: Сычев, Белинская, Липин, Никулина совсем не приплыли на итоговые занятия, показав тем самым, что они не работали над собой.

Несмотря на то, что каждый коммунист все прекрасно понимает, не все члены партии как следует занимаются повышением своего идейно-политического уровня. Проводимые итоговые занятия в политшколах и кружках наглядно это показывают.

Напрашивается вопрос: сколько и как нужно говорить, что политическое просвещение святая обязанность каждого коммуниста? Когда же, наконец, каждый член партии будет честно выполнять это уставное требование?

Члены ВКП(б) Ельцов В. Н., Саган М. П. (из Горьчинской

М. Андреев.

Выполнить требование устава

В 1949—1950 учебном году в сети партийного просвещения имеются некоторые успехи в изучении основ марксизма-ленинизма. Большинство политшкол и кружков уже закончила программный материал и проводят итоговые занятия по пройденным темам.

но-политических знаний Болдырев считает делом второстепенным, ненужным. Он не только сам не занимался, но и тормозил занятия в политшколе, всячески стараясь задержать и не отпустить коммунистов своей парторганизации на занятия.

Однако, не во всех школах организовано заканчивается учебный год, не все коммунисты добросовестно занимаются.

Устав нашей партии обязывает каждого коммуниста постоянно заниматься своим политическим просвещением. Почему же для Болдырева выполнение этого уставного требования не обязательно?

Коммунисты парторганизации Первомайского сельпо, где секретарем т. Болдырев, очень мало работали над повышением своего идейно-политического уровня. И всех хуже занимался сд секретарь тов. Болдырев. Повышение своих идей-

Нам кажется, что с т. Болдырева со всей партийной строгостью спросят: почему он не занимался сам и мешал другим отрывая их от занятий?

А. Тарасенко.

И. В. Мичурин

(К 15-летию со дня смерти — 7 июня 1935 года)



Великий русский ученый Илья Владимирович Мичурин первым заложил основы науки о плановом изменении природы растений и животных.

Изменяя виды растений при помощи скрещивания, прививок, он получил вегетативные гибриды, которые стойко передавали потомству ценные свойства обоих родителей.

За 60 лет своей деятельности великий преобразователь природы И. В. Мичурин создал около 300 сортов плодово-ягодных и других культурных растений, превосходящих по урожайности и качеству плодов. Ленин и Сталин высоко оценили труды Мичурина, окружали его отеческой заботой и создали все условия для плодотворного развития мичуринского учения.

Прессклише ТАСС

„В районах бедствий“

Массовая безработица в Соединенных Штатах Америки принимает угрожающие размеры. По данным официальной статистики, в январе 1950 года в этой стране было 4,5 млн. полностью безработных, т.е. в 2,7 раза больше, чем в октябре 1948 года. Кроме того, к концу 1949 года в США насчитывается 10 млн. полубезработных, т.е. работающих неполную рабочую неделю. Фактически же число безработных в США составляет около 18 млн. человек.

Ряд районов страны официально объявлен правительством США «районами бедствий». По данным американского министерства труда, число таких районов (где безработные составляют 12 и более процентов населения), достигло в феврале этого года 43, в то время как в ноябре прошлого года их было 32.

Корреспондент «Дейли уоркер» Мел Фиске описывает трагическую судьбу маленького городка Шаллмар (штат Мэриленд). Этот городок также находится в районе, который объявлен «бедственным». Шаллмар расположен на расстоянии 150 километров от Вашингтона, столицы США. Городок состоит из сотни дрихлых деревянных домиков, выстроенных вдоль дороги. Примерно половина домов заколочена. Их обитатели скитаются по стране в поисках работы и куска хлеба. Оставшееся население горда, лишнее работы, голодает.

Трагедия Шаллмара началась 31 марта 1949 года, когда компания «Вольф Ден майнинг» в связи с прекращением заказов на уголь закрыла местную шахту.

Корреспондент «Дейли уоркер» беседовал с жителями Шаллмара. Семья шахтера Уолтера Моула живет в ветхой лачуге. Хозяин, безработный горняк, настолько ослабел от голода, что едва мог отвечать на вопросы корреспондента. Уже

долгое время он вынужден отдавать себе в куске хлеба, чтобы накормить пятерых детей. «Четыре месяца мы не видели мяса и молока, — говорит жена шахтера. — Все это время семья жила на одном картофеле и капусте. Иногда не бывает даже и этого».

После того, как Маул в марте 1949 года был уволен с шахты, он работал всего лишь пять дней. Чтобы подобрать несколько кусков угля для печи, голодный шахтер ходит за несколько километров на шахту. С июля 1949 года Маул не получает официального пособия по безработице, и с тех пор семья шахтера существует на мизерное пособие, которое изредка выдает местный профсоюз. Однако и профсоюзные фонды подходят к концу.

Шахтер Джон Краузе, имеющий жену и шестерых детей, получал пособие по безработице до августа прошлого года. Затем выплата пособия была прекращена, так как истек «законный» срок безработицы. «Мои дети уже забыли вкус молока», — говорит жена Краузе. Дети не ходят в школу, так как нет обуви.

Трагедия Шаллмара не является исключением. Вся западная часть штата Мэриленд, в котором расположен этот городок, давно отнесена к ряду «районов бедствий». Из ста лишним тысяч безработных, имеющих в штате, большая часть живет в его западной части. Эти люди и их семьи обречены на медленное умирание от голода. У них нет никакой надежды получить работу ни в своем штате, ни в остальных штатах страны.

Нарастающий экономический кризис несет страшные бедствия трудящимся США, которые будут вынуждены разделить трагическую судьбу своих земляков из маленького города Шаллмар.

А. Белоконь.

Письмо в редакцию

Расчет натурой

На днях зав. аймберкассовой Ащенко организовал подвозку леса. Договорился с шофером Кочетовым, что, он выслит эту работу за 200 руб. Попросил Игумнова и Белоусова погрузить лес.

Лес подвезли. Настало время расчета. Ащенко считал, что все также папки до водки, как он, к стати сказал Ащенко частенько заглядывает в рюмочку сам, решил расплатиться с рабочими не деньгами, а выпивкой.

Подал им по стаканчику и уплатив Кочетову 30 руб., а грузчикам Игумнову и Белоусову, как говорят, показал двери, предложил уйти... расчет закончен.

Однако, документ Ащенко со своим помощником сошрпана-

ли на 200 рублей, указав в договоре вымышленную фамилию Гуляев и сами расписались.

Вы спросите куда же девал Ащенко остальные деньги? А мы, собственно, и сами не знаем. Но, наверняка, не ошибемся, если скажем, что он их пропил.

После такого «расчета натурой», какой тов. Ащенко считывал за перевозку леса рабочим, он почти 5 часов просыпался, ибо в пьяном виде на работе находиться нельзя.

Не пора ли Ащенко призвать к порядку? мне думается давно пора.

В. Коменский.

Ответ редактор М. БАЛАГАНСКИЙ

Международный обзор

Первые 100 миллион подписей в защиту мира

На днях в Лондоне состоялась сессия бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Кроме членов бюро и секретарей Постоянного комитета на сессии присутствовали представители советского комитета защиты мира, а также комитетов защиты мира Англии, США, Финляндии, Дании и Швеции.

В центре внимания сессии стояли 2 вопроса — ход кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного Комитета и подготовка ко второму Всемирному конгрессу сторонников мира.

Бюро с удовлетворением отметило широкий размах кампании за запрещение атомной бомбы, в ходе которой собрано уже более 100 млн. подписей под Стокгольмским воззванием. Борьба за мир охватила народы всего земного шара и превратилась в самое могучее движение современности. 10 млн. подписей в защиту мира поставили под воззванием о запрещении атомного оружия трудящиеся Румынии. В Польше собрано около

17 млн. подписей, столько же в Германской демократической республике, более 5 млн. — во Франции, 9,5 млн. — в Чехословакии, свыше 7 млн. — в Венгрии и т. д.

Эти первые успехи показывают, что миллионы людей различных политических взглядов, религиозных воззрений всех рас и наций все яснее осознают угрозу новой войны, подготавливаемой англо-американскими империалистами и объединяются для ее предотвращения. В этом огромное значение кампании по сбору подписей в защиту мира. Подписи отдельных людей, когда они выражаются в миллионах, — пишется в резолюции Лондонской сессии бюро постоянного комитета, — становятся силой, способной предотвратить войну.

100 млн. подписей в защиту мира — большой успех, но это только начало. Бюро Постоянного комитета призвало всех сторонников к еще более широкому развертыванию кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием.

Обсудив вопрос о подготовке ко II Всемирному конгрессу сторонников мира, пленарная сессия бюро решила создать его в Генуе (Италия) во второй половине октября этого года. «Каждый мужчина и женщина в каждой стране», — указывается в резолюции бюро Постоянного комитета, — должны определить свое отношение к вопросу о запрещении атомной бомбы до II Всемирного конгресса сторонников мира».

Нет никакого сомнения в том, что призыв Лондонской сессии бюро Постоянного комитета найдет горячий отклик у народов всех стран. Разоблачая империалистических поджигателей войны и их прислужников — правых социалистов, нытающихся сорвать кампанию по сбору подписей за запрещение атомного оружия, сторонники мира соберут новые сотни миллионов подписей в защиту всеобщего мира. Сотни миллионов людей, поставивших свои подписи под Стокгольмским воззванием, заставят империалистов почувствовать, как велики силы, способные обеспечить мир.

П. Бабенко.